

## 匠心承文脉 剪纸颂家国

——探访满族剪纸非遗代表性传承人于福林

沈鸿升 本报记者 侯春强

岁末赴约,已成心习。近年来,春节期间探访满族剪纸艺术家于福林老师,早已是刻在时光里的必修课,记者沉醉于他运笔勾勒、执刀剪裁的每一刻,在指尖流转的线条间,感悟匠人对艺术的极致追求、精益求精的赤诚,敬畏传统、坚守初心的精神风骨,共度浸润着非遗温度的美好时光。

2月1日下午,记者走进地处伊通满族自治县马鞍山镇政府院内的满族剪纸馆,满目惊艳。展台上,一马当先、马到成功、马上有福、万马奔腾、马上发财等马年生肖主题作品一字排开,灵动的骏马跃然纸上,令人目不暇接。

馆中镇馆之作,当属长1.22米、宽0.58米的

鸿篇巨制《平步青云》。八匹骏马五红三白,驰骋于崇山峻岭之巅,足踏祥瑞祥云,或昂首嘶鸣、气贯长虹,或仰天逐日、意气风发,或回头望月、温婉传神,或奋蹄奔腾、势不可挡,姿态万千、惟妙惟肖,形神兼备栩栩如生。最见功力的是骏马鬃毛细如发丝却根根挺立,马尾飘逸舒展、层次分明,细至可辨根数;苍松针叶纤密齐整,天际祥云纹路绵密缠绕,千丝万缕却无一处断纹,细密线条中藏着登峰造极的技艺,精巧程度远超想象。整幅作品构图浑然天成、气势磅礴,既藏着马年的吉祥祈愿,更寓意祖国以龙马精神奋勇向前,尽显万马奔腾的蓬勃生机,祝愿各行各业齐头并进、蒸蒸日上。

馆内一角,满头银发、戴着老花

镜的于福林正伏案创作,全神贯注执刀雕琢。数十载春秋,他初心不改、剪耕不辍,创作出无数脍炙人口的经典佳作,作品斩获多项省级、市级大奖,收获业内专家与社会各界的广泛赞誉。他始终主动扛起文化传承重任,积极参与省、市、县各类文化展出活动,全力传播满族剪纸技艺,弘扬中华优秀传统文化,为伊通文旅事业发展注入非遗力量。

从青葱年少到满头华发,于福林扎根满族剪纸这片艺术沃土,执着坚守、步履不停。岁月在他脸颊刻下深深纹路,却未曾磨灭半分热爱,他依旧乐此不疲、心无旁骛,以剪刀为笔、以红纸为卷,孜孜不倦耕耘创作,用一生坚守续写非遗艺术的璀璨篇章。



## 『爱心课堂』暖童心

本报记者 徐文君

在安图县乡村的冬日里,家家户户的窗内多了些专注的小身影——孩子们正守候在屏幕前,迎接一场跨越千里的云端相遇。这个寒假,“一起云支教,携手创未来”云端爱心课堂温暖开讲,吉林医药学院的学子化身云端教师,为孩子们打开了一扇通往广阔世界的窗户。

自1月16日起,每天清晨,村里的孩子便准时打开钉钉APP,通过直播课堂与远方的老师相见。这堂专为留守儿童、困难家庭学生定制的“爱心课”,汇聚了27门全学段精品课程,把优质教育资源“搬”进了每个孩子家中。

课堂创新采用“授课教师+互动教师”双师直播模式,每节课由一名教师主讲、一名教师实时互动,形成“知识讲解+课堂互动+作业辅导”一体化教学流程。截至目前,学生平均每节课互动12次,教师累计解答疑问2136条,每一个问题都得到及时回应,每一份好奇都不落空。

课堂里不仅有知识,更有温暖的陪伴与价值的引领。大学生志愿者巧妙地将红色故事融入课程,在讲授知识的同时,通过“强国少年说”等互动环节,与孩子们一起探讨理想与未来,让爱国的种子在云端悄悄生根。

短短20天,一方屏幕联结城乡、跨越距离,在孩子心中点亮了一盏灯。这不仅是知识的传递,更是情感的交流,不仅是教育的扶持,更是乡村振兴路上一次温暖的牵手。“爱心课堂”仍将依托云端平台持续开展,让知识跨越山海,让陪伴穿越距离,为乡村教育的明天注入持久而温暖的力量。

## 打造高品质养老服务

长春市双阳区鑫夕阳温泉康复养老院筹建于2015年4月,坐落于有森林氧吧之称的长春市净月潭国家森林公园温泉带上,是一家可以泡温泉的养老院。占地面积4万平方米,依山傍水,风景秀丽,院内建有5栋联排楼群,设有1030张床位。院内分为自理专区、失能专区、失智专区、安宁疗护区等,接收健康、失能半失能、失智长者,是政府认证的四星级养老机构、长春市医疗照护保险定点养老机构。

养老院坚持“老有所养,老有所医,老有所为,老有所乐,老有所学”的办院理念,集养老、托老、老年护理、医疗康

复、智慧养老、旅居养老、居家养老、社区养老为一身,是一家全域化综合性养老服务机构。

养老院拥有一支专业性强、敬业度高的服务团队,为老人提供科学、细致、贴心的养老服务,包括身心治愈、预防保健、诊疗护理、健康检测、温泉疗养、智慧养老、重症监护、临终关怀等服务,24小时不间断为老人健康保驾护航。同时,还取得长春市医保定点医疗机构资格,开设鑫夕阳综合门诊,为老人及周边社区居民提供健康咨询、评估、康复、治疗、营养监管等服务。

拓展养老服务领域,在海南三亚开设鑫夕阳三亚养老分院,创造更多服务项目,发展候鸟式养老,将旅游、养生相结合,为老人打造高品质养老服务,为健康养老提供更多服务。



## “文化抚松·林海参乡”书画展亮相长白山西站

本报讯 记者 郭小宇 报道 为持续推进“强基工程”——文艺助力基层精神文明建设行动,落实“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的工作目标,抚松县立足自身文化资源优势,以文艺赋能春运服务、以文化提升城市形象,进一步擦亮“抚松六养”文化品牌。近日,抚松县委宣传部联合县文学艺术界联合会、长白山西站,共同举办“强基工程”助途安,平安春运乐团圆——“文化抚松·林海参乡”书画展系列活动。

书画展充分展现抚松地域文化特色,从全县170余幅投稿作品中精选81幅优秀国画、书法作品集中展出,作品紧扣抚松人



参文化、长白山自然风光、美丽乡村建设和地域人文风情等核心内容,生动呈现抚松深厚的文化底蕴和良好的生态环境。展览此前已在抚松县政府成功举办一个月,社

会反响热烈。此次将展览第三站设在长白山西站旅客候车区域,于2月1日至20日向旅客开放,让抚松文化在春运一线“走进车站、走近旅客”,为归途增添浓厚的文化气息。

为进一步增强旅客参与感和体验感,抚松县文联于2月1日至2日同步开展互动活动,围绕抚松人参、优质矿泉水、冰雪旅游等特色资源设置有奖知识问答,赠送富有抚松元素的文创书签、明信片、特色冰箱贴和参团团毛绒玩具等文创产品。同时,组织抚松非遗传承人和书法爱好者现场开展剪纸、写春联等互动体验活动,将抚松传统文化和新春祝福送到旅客身边。



本报讯 崔艳秋 报道 乾安县水字镇中学作为一所农村初级中学,在校长于香丽的带领下,教育教学成果显著,已成为全县基础教育的“领航者”。

教学成绩连续多年位居前列,期末质量检测总评创历史新高,位列全县16所初中之首。教

深耕育人沃土,注重体育与心理健康工作,家校形成合力。办学

## 教育教学成果显著

师队伍专业成长迅速,涌现出省、市、县级教学骨干与名师。在科技教育方面,近两年有5名教师、18名学生在各类科技活动中荣获21项奖励,2026年成功申报STEM教育研究课题,助推科学素养提升。学校坚持党建引领,

条件持续改善:2025年5月,教学楼接通达标自来水,保障师生饮水安全;同年12月,在县教育局支持下,启用舒适午休桌椅与护目灯,并完成消防水箱标注水,进一步优化了学习与生活环境。

## “春风”拂面民心暖

本报记者 吴连祥

2月4日,立春。梅河口市“粮食爱心群”一行人驱车40多公里,来到双兴镇楼山村,走访慰问赵俊苏、陈亚兰、唐昌顺等15户脱贫户、低保户,让这些家庭感受春天般的温暖。

梅河口市“粮食爱心群”成立于2018年,8年来,该团队弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,相继筹措资金、物资价值12万元,为下岗职工及家属提供资金和物资帮助。2020年,他们与双兴镇政府结为共建对子,连续6年为该镇孤寡老人、残疾人和生活困

难群众提供帮助,赢得当地干部群众的赞誉。

腊八已过,年味渐浓。楼山村困难群众的生活时时牵动着爱心群负责人的

心,为了让这些乡亲过一个欢乐祥和的春节,决定开展一次“真情温暖脱贫户”活动。

倡议发出后,梅河口市

金野农机化生产合作社理事长刘吉积极响应,捐赠价值1500余元的优质大米,以表达企业的一片爱心。社会爱心人士沈永富主动捐款并提供车辆,全程参与走访。

“春风”拂面民心暖,携手共建助振兴。“粮食爱心群”负责人告诉记者:“这次活动为楼山村脱贫户、低保户送来总价值近4000元的慰问品。我们将继续深入基层,了解困难群众需求,把真情和爱心传递给更多需要帮助的人。”村领导表示,“爱心群”用实际行动让我们感受到来自社会的支持和关爱,同时也让我们增强了实现乡村振兴目标的信心。

## 遗失公告

产权人:刘振东 身份证号:230223199002082417,刘静娇身份证号:220322198310038867。坐落梨树县德润名居小区5号楼2单元603室。产权证号:吉(2025)梨树县不动产权证明第0001315号。面积118.27平方米。房屋不动产权证书丢失,公告声明作废。与此相关权利人及责任人对此公告有异议,应在公告之日起15日内向梨树县不动产登记中心(电话:5252002)提出异议申请,逾期不申请异议的,根据《房屋登记管理办法》准予补发证书。特此公告。

梨树县不动产登记中心

2026年2月5日

## 不动产继承公告

申请人:曹淑金 身份证号:210202194011271748。对坐落于梨树县东街美宜佳业B-1区9号楼1单元401室的不动产权申请办理继承登记。规划用途:住宅。现根据《不动产登记暂行条例》《不动产登记暂行条例实施细则》和《不动产登记操作规范(试行)》之规定,对该申请进行审查并予公告。如对该申请有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料送达我机构。逾期无人提出异议或者异议不成立的,我机构将予以登记并颁发《不动产权证书》。特此公告。

异议书面材料送达地址:梨树县不动产登记中心,邮编:136500

联系电话:0434-5252018,5252002

梨树县不动产登记中心

2026年2月5日

## 遗失声明

东丰县横道河镇杨振海运输户(个体工商户),统一社会信用代码:92220421MADL735WXE,将公章遗失(无编码),声明作废。

## 遗失声明

吉林省天天化工产品经销有限公司(统一社会信用代码:91220822MA1708RL06)不慎将公司法定代表人杨敬辉名章遗失,印章编号:2208221265943,声明作废。

## 遗失声明

吉林省每天化工产品经销有限公司(统一社会信用代码:91220822MA1708R253)不慎将公司法定代表人杨洋名章遗失,印章编号:2208221132129,声明作废。

## 公告

下列人员申请坐落生态大街东侧,安平西路南侧(富豪绿都二期)的不动产权登记:

常英,B2号楼5单元5层西侧。

按照相关文件要求,拟办理住户不动产登记。

与此相关权利人对此公告有异议的,应在公告之日起15个工作日内向通榆县不动产登记中心提出异议申请,逾期不提出异议申请的,将按无籍房管理有关政策,给予办理不动产登记。

通榆县华成房地产开发有限公司

2026年2月6日